



## 黄金市场回暖

### 广经观察

“近期黄金消费还是不错的。让我印象深刻的是，三天前，有一大家子人，同行七八人，共买了23.8万元的黄金首饰，其中包括金猪套链、龙凤镯、项链、戒指。”昨日，广州东百业务部经理戴崇业接受广州日报全媒体记者采访时表示，这还不是个例，近期十来万元的黄金消费时有发生。

记者注意到，2023年以来，黄金价格持续上涨。人民银行近日公布的官方储备资产显示，已连续两月增加黄金储备。截至北京时间1月9日18:10，纽约金主连涨至1878.7美元/盎司，距离1900美元/盎司的大关越来越近。受新年第一周金价再走高消息的影响，昨日，A股贵金属板块涨幅3.71%，位于行业板块第一。

文、图、表/广州日报全媒体记者 张露

零售 春节消费旺季来临 人们买金当年货

春节临近，又到了黄金消费的旺季，不少顾客前往商场挑选心仪黄金首饰，其中包括生肖兔造型金饰及有吉祥寓意的配件。“马上过年了，专门来给妈妈挑选条金项链，作为年货送给她。”正在商场里购买黄金饰品的王女士表示，最初只想给妈妈买金项链，没有想到，最后自己也相中一款手链，干脆一起买回去了。

“近期，黄金消费还是不错的。让我印象深刻的是，三天前，有一大家子人，同行七八人，共买了23.8万元的黄金首饰，其中包括金猪套链、龙凤镯、项链、戒指。”广州东百业务部经理戴崇业接受广州日报全媒体记者采访时表示，这还不是个例，近期十来万的黄金消费时有发生。

业内人士坦言，兔年春节将近，按照历史规律，都是销售金饰的旺季，即使黄金存在着上行趋势，但是消费者对于投资、收藏、回收、送礼金饰的热潮依然是节日的喜好之一。

资本市场 昨日A股贵金属板块涨幅占据行业第一

上周金价整体呈现上行。“上周纽约金突破1820美元/盎司一线的压力位，沪金也突破了410元/克的压力位。”宝城期货分析称。

关于黄金上涨的原因，粤宝黄金集团投资总监宋蒋圳接受广州日报全媒体记者采访时表示，“美联储加息放缓后，市场预计通胀将有所回落，并且美联储加息已经导致美国经济增长出现较大阻力，未来加息空间有限，美元指数快速回落导致金价大涨。”

中信建投期货也表示，短期内美国经济的显著下滑及远期通胀预期的下降拖累美元走势，侧面推动了金价反弹。此外，外部因素的不确定因素也推动贵金属持续走强。

与此同时，宝城期货指出，上周五非农就业数据依旧超预期强劲，但美国非制造业PMI大幅下滑至荣枯线以下，美元指数迅速跳水，金价再度走强。

宋蒋圳还表示，国内消费反弹势头强劲，全球对国内经济复苏预期增强，人民币汇率持续升值，压低了美元走势，国际金价随之上涨。

记者注意到，受新年第一周金价再走高消息的影响，1月9日，A股贵金属板块涨幅

3.71%，位于行业板块第一，其中，银泰黄金、赤峰黄金、\*ST荣华、湖南黄金、山东黄金位列板块涨幅前五位，涨幅分别为6.19%、5.71%、5.00%、4.37%、3.96%。

投资建议 不要追涨 耐心分批购入

未来黄金走向何方？国泰君安期货非常看好2023年贵金属走势。其认为黄金将是商品板块较为亮眼的品种，白银也有非常大的溢价空间。同时，其将贵金属的价格研判分为三个阶段：在紧缩的尾声、周期的过渡以及降息预期的起始下，黄金或将一季度反弹、二季度至年中震荡回落、下半年迎来趋势性做多拐点，全年看重心上移。

展望一季度，宝城期货表示，随着美联储加息放缓，美元指数与美债收益率上行空间受限。而美国经济不断逼近衰退，欧美经济差异逐渐收窄，这将给予美元与美债压力，并且支撑金价。可单边逢低做多，或做空金银比价。

那么，普通投资者该如何投资黄金？业内人士宋蒋圳建议，投资者购买黄金，首先考虑自身的经济状况和需求，长期储备收藏的话可以放心买入，金价长期上涨格局不变，关注金价波动的中短期投资者建议不要高位接盘，不要追涨，耐心分批买入，400元/克附近还是不错的买入点。

央行

连续两月增加黄金储备

广州日报讯（全媒体记者 林晓丽）中国人民银行连续两个月增持黄金引发关注。人民银行近日公布的官方储备资产显示，截至去年12月末，该行黄金储备报6464万盎司，环比上升97万盎司，为2019年9月以来连续第二个月增持，去年11月为环比上升103万盎司。而在此之前，中国人民银行黄金储备连续38个月保持在6264万盎司。

据观察，增持黄金的并非只有中国人民银行。根据世界黄金协会（WCC）的数据，去年全球黄金需求量已达到1967年以来新高。仅仅在第三季度，全球央行就买入了近400吨黄金，创2000年有季度数据以来新高。

资本市场也看涨金价。1月9日，AH黄金股联袂走强。A股贵金属板块涨幅居前，截至收盘，金一文化、紫金矿业涨停；港股市场，紫金矿业、招金矿业、中国黄金国际分别上涨10.23%、7.45%、3.95%。

值得关注的是，2023年以来黄金价格持续上涨，现货黄金突破1865美元/盎司关口。1月9日，现货黄金价格再度上涨，站上1870美元/盎司，创近7个月新高。截至记者发稿，现货黄金盘内上涨0.63%，报价1877.37元/盎司，距离1900美元/盎司的大关可谓是越来越近。而上周COMEX黄金期货也上涨2.2%，一度触及近1875.2美元/盎司，刷新近七个月价格新高。